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Lëtzebuerg, den 27/03/2026

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un d’Ministere fir Gesondheet, Landwirtschaft, Ernährung a Wäibau &
Ëmwelt, Klima an Biodiversitéit weiderzeleeden.

An der Chamberssitzung vum 18te Mäerz gouf iwwert Éiwegkeetschemikalien diskutéiert, déi sech zënter
Jorzéngten onbemierkt an eisem Grondwaasser a Buedem ugesammelt hunn an extreem schiedlech fir
eis Ëmwelt an eis Gesondheet kënne ginn. 

Dës Gëftstoffer si bal iwwerall erëmzefannen a bal all Mënsch dréit se a sengem Kierper, well se iwwert
d'Ernärung an d'Waasser an de Kierper gelaangen.

Den Ëmweltministère hat dozou schonns eng Analyse gemaach an een éischte Rapport publizéiert. Op
der Säit 14 vum Rapport kann ee liesen, dass ronn 30 Waasseren mat TFA belaascht sinn. De Problem
betrëfft also och Waasser, dat a Fläschen am Supermarché verkaf gëtt, ma de Rapport geet net dorobber
an, wéi eng Quellen aktuell net belaascht sinn.

An deem Zesummenhang wéilt ech de Ministeren dës Froe stellen:

1. Ass gewosst, wéi eng Quellen Waassermarken mat lëtzebuergescher Origine mat PFAS oder TFA
belaascht sinn a wéi eng net?
Kënnen d'Ministeren soen, wéi eng Sourcen belaascht sinn?

2. Ass gewosst, wéi eng Waassermarken mat lëtzebuergescher Origine mat PFAS oder TFA
belaascht sinn a wéi eng net?
Kënnen d'Ministeren soen, wéi eng dat sinn?

3. Wéi hu sech d'Konzentratiounen u PFAS oder TFA am Drénkwaasser iwwert d’Studiejoren
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verännert? Falls et dozou nach keng Entwécklung gëtt, wäert dëst ab elo suivéiert ginn, ugesiichts
vum Ausmooss, deen dës Chemikalien op eis Ëmwelt a Gesondheet kéint hunn?

4. Existéieren hei am Land Fuerschungsprojeten , fir PFAS aus der Ëmwelt erauszefilteren? 
Falls jo, wéi eng, a wéi eng national Recherche-Institutioune sinn heirunner bedeelegt? 
Ënnerstëtzt Lëtzebuerg och europäesch an international Initiativen an dësem Beräich?

Mat déiwem Respekt,

GOERGEN Marc 
Deputéierten




